

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

MERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TŐL 23-48

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER.
HAVONTA 3 PENGŐ.

TRIANON 22.)

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM, 51. SZÁM

A munkásakadémia

Magyarország miniszterelnöke a közeli napokban immár másodszor tett látogatást az Országos Szociálpolitikai Intézet keretében létesített munkásakadémián. E látogatás szerves folytatása annak az öntudatos népi politikának, amelyet Bárdossy László és kormánya teljes határozottsággal és céltudatossággal folytat és amelynek egyik igen érdekes és rokonszenves gesztusa volt az a látogatás, amelyet a miniszterelnök nemrégiben az érdei népfőiskolán tett. A mezőgazdasági, valamint az ipari munkásság sorsa iránti érdeklődés mutatkozott meg a miniszterelnök vidéki és fővárosi útjain, bizonyítva azt a szellemet, amellyel a magyar kormányzat a nagy népi tömegek szociális és kulturális helyzetét állandóan figyelemmel kíséri.

A munkásakadémia fiatal alakulat, a magyar ipari munkásság azonban máris megszerette s nagy tömegekben rendszeresen látogja. A szentkirályi utcai székház előadóterme estéről-estére megtelik a különböző szakmákat képviselő munkásokkal, akik erkölcsi és hazafias szempontból a nagyszerű tanrend szerint ismerik meg, vitatják meg a munkásságot érintő valamennyi probléma kulturális, szociális és gazdasági vonatkozásait. A munkásakadémia munkarendjén minden harmadik csütörtökön vitaestek szerepelnek. Ezek az úgynevezett „fórumokon” a legidősebb kérdéseket taglalják a kiváló szakemberek előadása után minden hallgató felszólal. Kérdéseket tehetnek fel, kifejtik a maguk nézetét s végül a vita anyagát röviden és tanulságosan összefoglalják. A tanrend egyik legfontos pontja a szónok iskola. Ennek hallgatói adják estéről-estére az ülést vezetőket. Feltehetően gondosan szervezték meg a munkásakadémiát s gondoltak azokra is, akik bármely ok miatt személyesen nem vehetnek részt az üléseken, előadásokon. Ezért nyomtatásban kapják meg a munkásakadémia előadásainak anyagát, úgyhogy a legtávolabbi vidéken lakó munkás is alkalmat nyer az önképzés e szórakoztató és feleltes hasznos módjára. Az akadémiának már közel tízezer köteles munkáskönyvtára van s igen nagy népszerűségnek örvend a munkásklub, ahol a hallgatóknak alkalmuk van a halottak megvitatására, de emellett folyóiratok, újságok is rendelkezésükre állnak.

A hazafias érzésű magyar munkásság nagy örömmel és elégtelével látta sorai közt munkásakadémián immár másodszor Bárdossy László miniszterelnököt, akit legutóbbi ottléte alkalmából melegen és hálaosan ünnepeltek. A vitarendező ezúttal egy géplakatos volt, aki megnyitó beszédében a munkásság nevében kifejezésre is juttatta ezt a hálát és megtiszteltetést. A vita során elsősorban a magyar föld különböző problémáival foglalkoztak, de igen érdekesen mutattak rá az agrár- és ipari munkásság szükségszerű kapcsolataira s természetes érdekközösségére. Nagy figyelmet keltett az ipari munkáshallgatók hozzászólása is, mert e megnyilatkozások feltárták, hogy az ipari munkásság miként látja a mezőgazdaság szociális, közgazdasági és kulturális kérdéseit.

Bárdossy László miniszterelnök mielőtt eltávozott volna a vitaest szünelében közvetlen beszélgetést folytatott a munkásokkal, akik láva a kormányelnök szeretel-

A Jáva szigetén partraszállott japán csapatok diadalmasan nyomulnak előre

Batáviát közvetlen veszély fenyegeti — Burma helyzete is kétségbeesítő — Megélnéül a harci tevékenység a keleti fronton — Japán térde akarja kényszeríteni Angliát és Amerikát

MEGHALT AZ AOSTAI HERCEG

Berlin, március 3. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a védő főparancsnokság közli: Krím-félszigetén és a Don-vidéken elkezdődött harcokban visszavertük az ellenségnek páncélosokkal támogatott erős támadását. Keres városa és az egyik szomszédos kikötő ellen intézett légi támadásuk következtében nagy tüzek keletkeztek. Észak-Afrikában Marmarikában német repülőgépek

sikeres támadást intéztek angol gépkocsis összehúzókat és sátorlábok ellen. Málta-szigetén La Valetta kikötőjének bombázását a német harci kötelékek tovább folytatták a dokkberendezésekben elért telitalálatok hatalmas rombolásokat és kiterjedt tüzeket okoztak. A sziget repülőtereit éjjel-nappal bombáztuk. Az angol vizeken két nagy angol kereskedelmi hajót telitalálatokkal súlyosan megrongáltunk. (MTI)

TI) Mint a brit hírszolgálati iroda Bandoengből jelenti, a japánok kedden nagy támadást intéztek Bandoeng ellen. Egyideig egyszerre 42 bombázó és 10 vadászrepülőgép tartózkodott a város légi-terében.

Stockholm, március 3. (Német TI) Az amerikai államtitkár Washingtonban megerősítette, mint azt a brit hírszolgálat jelenti, hogy az Egyesült Államok egyezményt kötött Új-Kaledónia és több degaulleista befolyás alatt álló csendes-óceáni francia birtok védelmére. Az Egyesült Államok által degaulleistáknak nyújtott segítség eszközei és méretei nem ismeretesek.

Tokió, március 3. (Német TI) A Domei-iroda jelentése szerint a Bandoengtől keletre fekvő egyik repülőter ellen viharos időben végrehajtott támadás során a japán hadsereg repülői két repülőt lelőttek légi harcokban és elpusztítottak tíz nagyobb és közepmagságú földön álló repülőgépet. (MTI)

Japán előnyomulás Sumátra szigetén

Tokió, március 3. (OFI) A japán csapatok március 2-án a Batávia és Bandoeng közötti vasútvonal egyik fontos pontját elfoglalták. Jelentik továbbá, hogy a japán előőrsök elfoglalták Sumátra-szigetén lévő Palembangtől 280 km-re északnyugatra fekvő Boengot és a tőle 5 km-re keletre fekvő Moera Tabot.

Washington, március 3. (OFI) A haditengerészeti minisztérium közli, hogy a Jacob Johnes amerikai rombolót megtorpedózták az Atlanti óceánban. A romboló elsüllyedt.

Bern, március 4. Melburnei jelentés szerint a közvetlen veszély folytán, mely a háborús helyzet alakulása következtében Ausztráliának a szárazföldjére nézve előállott, a háborús kormány elrendelte a szolgálati kötelezettség kiterjesztését.

Washington, március 3. Az amerikai haditermelés vezetője a hadiipari vállalatokhoz felszólítást intézett, hogy azonnal fokozzák a termelést 25 százalékkal.

India fenyegetett helyzetben

Amszterdam, március 3. (Német TI) Az angol rádió a többek között kijelentette, hogy Wawel angol főparancsnok ABDA parancsnokságának feloszlata megerősíti az „ellenesség sikerét”. Wawel kedvezőtlen pillanatban kezdte a keletázsiai főparancsnokságot és ugyancsak „rossz időben” hagyja ott. India most sokkal fenyegetett helyzetben

Az olasz hadijelentés

Roma, március 3. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 640. sz. közleménye: Kirenaikában járőrök kölcsönös felderítő tevékenysége folyt. Egy repülőgéppünk nem tért vissza támaszpontjára. A német légi egységek támadták az egyik málta tengerészeti támaszpontot. A vadászrepülőgépek légi harcokban két gépet lelőttek. Az ellenséges gépek az elmúlt éjszaka két légi támadást

intéztek Palermo ellen. A város központján több lakóházat ért találat, továbbá a kikötőben horgonyzó néhány kereskedelmi hajót, amelyek közül az egyik elsüllyedt. Egy angol repülőgép a légvédelmi ütegek találatától lángolva zuhant le. Légi tengerészeti egységünk elsüllyesztett egy „U” osztályú ellenséges tengeralattjárót. (MTI)

Ismét megélnéültek a harcok a keleti fronton

Berlin, március 3. A keddi hadijelentés kiegészítéseként a Német Távirati Iroda a következőkről értesült:

Kedden valamit enyhült az erős hideg. A középső és az északi szakaszon az általános hőmérséklet minusz tíz fok. A harcok ezáltal, különösen a déli szakaszon — ismét megélnéültek. A szovjet csapatok délen Szebasztopolnál, valamint a Keres-félszigeten nagyobb erővel megkísérelték a német védelmi vonal áttörését. Ezek a kétségbe-

esett áttörési kísérletek azonban véres veszteségekkel a Szovjet számára megghusultak. A német hadsereg elhárító harcában a fárahatatlan légierő hűfőn ismét érezhető tehermentesítő szolgálta. Az Anglia és Amerika által a Szovjetunió számára ismételt megígért segítségnek mindezekig alig volt látszata, ellenkezőleg, mint az angol rádió is jelentette: Anglia a Szovjet rendelkezésére boesított kis létszámú repülőit is kezdi visszavonni. (MTI)

Japán térde kényszeríti Amerikát és Angliát

Tokió, március 3. (Német TI) Toyo miniszterelnök hétfőn a kormányzó értekezletének megnyitóján mondott beszédében hangsúlyozta, hogy Nagy-Ázsiában a háború még csak kezdeti fokozatában van. Az egész nemzetnek még nagyobb egységben kell felzárkóznia az előtte álló harcokkal szemben, amelyek a végső győzelem útjában állnak, hogy minden akadályt legyőz-

hosszunk. Toyo ezután ismételtlen kiemelte, hogy Jpán elszántan küzd tovább, míg Kelet-Ázsia valamennyi hadászati támaszpontjának biztosításával a fontos nyersanyagforrások feletti uralom megszerzésével, valamint a Németországgal s Olaszországgal való szoros együttműködés révén térédkényszerítse mindkét főellenségét: Amerikát és Angliát. (MTI)

A hollandindiai kormány elhagyta Batáviát

London, március 3. (MTI) Az OFI jelenti, hogy londoni holland körök szerint a hollandindiai kormány el-

hagyta Batáviát és Bandoengbe költözött.

Amszterdam, március 3. (Német

teljes érdeklődését, megtisztelő közvetlenségét, nyíltan beszélgettek vele a saját gondjaikról, problémáikról, terveikről, vágyaikról. A miniszterelnök látogatása bizonyítva az egész magyar munkásság körében keltett széles visszhangot, bizonyosá-

got adva újból és újból arról a megértésről, céltudatos munkáról, amellyel a miniszterelnök és kormánya az új népi politika, az általános népi jólét és kultúra felémelésén, megerősítésén meggyőződésel és programszerűen munkálkodik.

van, mint valaha. Burmában a japánok állítólag átlettek a Shittang folyót és a torkolata közelében lévő burmai részt csaknem teljesen zárlat alá vették. Fel kell tételezni, hogy az angolok Burmában jelentős veszteségeket szenvedtek. (MTI)

AZ ANGOLSZÁSZ HATALMAK HAJÓVESZTESÉGEI

Berlin, március 3. (MTI) 1942. február havában, mint a Német TI értesül, összesen 11 angolszász hadihajó süllyedt el, hét hajó pedig olyan súlyosan megrongálódott, hogy egyrészt teljes elvesztésével kell számolni. Az elsüllyedt 11 hadihajó közül három romboló, három Korvatt, egy tengeralattjáró, kettő gyorsnaszád és kettő órhajó. A súlyosan megrongálódott hadihajók száma három rombolóból, kettő gyorsnaszádból, valamint egy cirkálóból és három rombolóból álló ellenséges kötelék két egységétől tevődik össze.

BURMA HELYZETE KÉTSÉGBEJÉJTŐ

Lisszabon, március 3. (Stefani) Londoni jelentések szerint az angolok elvesztették tartják Burmát. A helyzet kétségbejéjtő. Az angoloknak minden reményük már csak abban van, hogy néhány kínai hadosztály Mandalay-szigetén segítségükre jön. (MTI)

A JAPÁNOK BANDOENG KÖZELEBE ÉRTEK

Róma, március 3. (Magyar TI) A Messaggero tokiói különtudósítójának jelentése szerint Tokióban még nem tekintik elfoglaltnak Jáva szigetét. Tokióban biztosra veszik, hogy ezen a területen még kemény harcok lesznek. A Jávát védő seregek számát 100.000 főre becsülik. A Popolo di Roma hangkoki jelentése szerint a japánok eddig Jáva szigetén 60.000 embert tettek partra. Az új japán hajókaraván, amely már elindult Jáva felé, mintegy 300.000 katonát utazik.

Sanghaj, március 3. (Német TI) A japán arcvonalról érkezett jelentés szerint a Jáva északi részén partraszállt japán csapatok feltartóztatlanul nyomulnak előre az ország belseje felé. Erős japán egységek az Indramajoe előlétől kiindulva, délnyugatra előrenyomulnak Bandoeng felé, ahol néhány nappal ezelőtt még Wawel tábornok főhadiszállása volt. Ugyanezen jelentés szerint a japán csapatok két napi menetelés után, amikor nehezen járható terepen 100-km-t tettek meg, hétfőn éjszaka Bandoeng közvetlen közelébe érkeztek. Ezzel az észak és kelet Jávát összekötő mind két vasútvonal megszakadt. (MTI)

BURMA FELŐL IS VESZÉLY FENYEGETI INDIÁT

Stockholm, március 3. (Stefani) A londoni lapok — írja az Allehand Londoni tudósítója — Rangoont elvesztették tartják. Ugyanúgy semmi remény sincs arra, hogy Jáva tartható lesz, miután újabb japán csapatok szálltak partra. A helyzet alakulása erősen megzavarta az angol katonai köröket, ahol sohasem hitték volna, hogy Indiat Burma felől veszély fenyegeti. Andaman és Ceylon szigetek sorsát is nagyon kétségessnek tartják Londonban.

Stockholm, március 3. (Német TI) Az Egyesült Államok hadügyminisztériuma megerősíti a brit hí-

szolgáltatnak azt a jelentését, amely szerint a japán csapatok Mindanao szigetén Zamboanganál egy cirkálótól védett, négy szállítóhajóból álló karavánról csapatokat tettek partra. Zamboang lángokban. A jelentés közli, hogy ezenkívül a Fülöp-szi-

Batávia közvetlen veszélyben

Genf, március 3. (NST) A szövetségesek helyzete Jáva szigetén óráról-órára tarthatatlanabbá válik. A hollandindiai „Aneta” hírügynökség azt a feltűnésteltető jelentést továbbítja, hogy Batáviát már közvetlenül fenyegetik a japán csapatok. A várost tulajdonképpen a japán csapatok már teljesen körülzárták. Az ügynökség jelentése sejténi enged, hogy rövidesen számolni kell Szurabaja elvesztésével is. A japánok már 70 kilométerre közelítették meg

getek csoportjába tartozó több kisebb sziget kikötőjét lötték. A megtámadott helyeken van Cebu szigetén Cebu és Argao, valamint Negros szigetén Tolon, Dumaguette és Marcia. (MTI)

ezt a fontos várost. Annak ellenére, hogy a hollandok ezen a frontszakaszon körülbelül 100.000 főnyi aktonasággal rendelkeznek, a japánok előretörése szinte feltartóztatlanul folyik tovább. Nagyszámú vonat, tehergépköcsi, preülőgép, autótaxi és egyéb szállítóeszköz szakadatlanul ontja a még rendelkezésre álló csapatokat a hadszíntérre, a hollandok mégis újabb visszavonulásokra kénytelenek.

Lövöldöző betörőket fogtak Rákospalotán

Agy alól húzták ki az egyiket

Az elmúlt epizoda Rákospalotán Domszlai József próbarendőr a Rákos-utca 72. számú házában levő Nyárfi-féle tornázó lezárt helyiségéből gyanus zajt hallott. Figyelmű kezdett és észrevette, hogy fűrészelés hangjai hallatszanak ki. Nem akart egyedül bemenni a helyiségbe, ahol láthatólag betörők dolgoztak és egy járőrrel segítségül hívta Nagy Péter rendőrfőtörzsőrmestert. Ketten álltak lesbe az ajtónál. Belülről hamarosan felnyitották a redőnyt és két férfi jelent meg az ajtóban. Valóságilag beleszaladt a rendőrökbe. El akartak menekülni, lefogták őket, dulakodás támadt.

Az egyik betörő lövöldözni is kezdett, mire a rendőrök is elővették fegyverüket, de nem löttek, hanem Domszlai a levélver agyával háromszor fejbeverte az egyik betörőt. A másik betörő ezalatt több revolverlövést leadva, megszkökött. A rendőrök utána sztektek, de elmenekült. Benedek Béla 41 éves volt szobafestősegéd maradt a helyszínen. Mivel az ütésektől megsérült, bevitték a Károlyi-kórházba, onnan pedig továbbították az újpesti kórházra.

Hatévi fegyházra ítélték a menyasszonygyilkos esztergályost

Budapest, március 3. Megdőböntő szerelmi dráma végső akordja játszódott le kedden délelőtt a büntetőtörvényszék íté. Krayzll Miklós tanácsa előtt. A múlt év szeptember 29-én „A cinkotai nagyítóg” című vendéglő mellett kísértőben egy nő holttestét találták.

A budapesti rendőrség csakhamar kiderítette, hogy a hulla Orosz Mária gyári munkásleánnyal azonos és a feltűnő szépségű fiatal leány gyilkosság áldozata lett s a gyilkosságot Lőrincz Richárd 24 éves sashalmi vasszertgályossegéd, a leány vőlegénye követte el, aki Orosz Mariát egy állal, egy törülközővel és a kezével megfojtotta.

Lőrincz Richárd hosszabb idő óta ismerettségben állott Orosz Mariával, aki vele együtt dolgozott az egyik rádiógyárban.

Az ismerettség később még bizalmasabbá vált, szerelm fejlődött ki közöttük között és Lőrincz Richárd elhatározta, hogy feleségül veszi a leányt.

A házasságot azonban Lőrincz Richárd édesanyja ellenezte, mert Orosz Mária hét évvel volt idősebb a fiatalleánnyal. Ennek ellenére azonban Lőrincz kitartott a leány mellett.

A gyilkosság napján Orosz Mária gyöngölgégett és nem ment be a gyárba dolgozni. Estén munka befejezése után Lőrincz felkereste menyasszonyát. Érdeklődött állapotáról, majd sétálni hívta a kísértőbe. A leány bekötött nyakkal, miután a toroka fáj, indult el vőlegényével az esti sétára. Séta közben megint szóba került közöttük a házassági akadály, mire arról kezdtek beszélgetni, hogy jó volna a bajok elől a halálba menekülni. Orosz Mária kijelentette, hogy hajlandó meghalni, mire Lőrincz biztatta, hogy legyennek együtt öngyilkosok. Ilyén hangulatban sétáltak mindaddig, míg teljesen be nem sötétedett.

tányságra. Megállapították, hogy ismeret betörő, nemrég töltötte ki háromévi dologházi büntetését.

Domszlai próbarendőr, aki az egész esetet észrevette, nyomozni kezdett, hogy a betörő másik társát elfogja. Még éjszaka Újpesten a Pálfi-utca 30. számú házban meg is találta Balogh Ferenc 40 éves betörőt, aki kilencévi dologházbüntetése után tavaly szabadult ki. Lakásában az ágy alá bujt, mert tudta, hogy keresni fogják. A rendőr onnan hívta elő és vitte a kapitányságra. A két betörő elmondta, hogy előzőleg a borozó mellett levő Meinel-üzletbe akartak falbontással bejutni. A borozó ajtaját felnyitották, bementek, hozzá is fogtak, hogy megturják a falat, de az olyan erős volt, hogy nem boldogultak vele. Ezért kénytelenek voltak a borozóban talált néhány pengővel megelégedni. Azt hitték, hogy nyugodtan távozhatnak, azonban az ajtóban meglepetésszerűen a rendőrökbe ütköztek. A két betörőt előzetes letartóztatásba helyezték.

Akkor egy bokor alján leültek és Lőrincz megfojtotta a leányt, majd amikor jött, hogy menyasszonyában nincs élet, szintén eszt vesztve bolyongott az erdőben.

Helyet keresett, hol akaszhatná fel magát. Kikeresett egy fenyőfát, amelynek egyik csonka ágára nadrágszíjjal felkaszottta magát. Az ág azonban letört, Lőrincz lezuhant és most már nem volt erője öngyilkosságot elkövetni.

Reggelgig köszült ezután az erdőben, s akkor hazament, közölte anyjával a történetet. Azt is megmondotta anyjának, hogy elmegey a körvasútra és a vonat alá dobja magát.

Lőrincz Richárd anyja kérésére letett öngyilkossági szándékáról és elment a rendőrségre, ahol önként jelentkezett.

Lőrincz Richárdot szándékos emberölés büntetével vádolta meg az ügyészség. Kijelentette, hogy büntösnek érzi magát, bár közös elhatározással akarták meghalni, a leányt saját kérésére fojtotta meg.

A bíróság számos tanút hallgatott ki, ezek közül többen megáfolták a vádlettelnek azt az állítását, hogy közös elhatározással akarták mindketten meghalni.

A tanuvalomások szerint Orosz Mária életvidám, jókedélyű leány volt, aki szeretett élni és eszeágában sem volt, hogy fiatalon eldobja magát az élet.

További két tanu azt vallotta, hogy Orosz Mária nyakán több alkalommal is észrevettek emberi köztől származó fojtogatási nyomokat, amikor nézve a leány azt hangoztatta, hogy Lőrincz Richárdtól származnak.

A törvényszék büntösnek mondotta ki Lőrincz Richárdot szándékos emberölés büntetőben és ezért az enyhítő szakasz alkalmazásával hatévi fegyházbüntetéssel sújtotta.

Az ítélet indoklása megállapítja, hogy a vádlottnak az a védekezése, hogy a megölt kivánságára vészett Áldozatával, en-

Apolló filmszínház

Csak 16 éven felülieknek!

Kisértés

Főszereplők: Karády Katalin, Nagy István, Bulla Elma.

Három érdekes ember küzdelme a szerelemért, becsületért és a kisértés ellen.

gyis közös öngyilkosságot akartak követni, bizonyítást nem nyert és a tanuvalomások szerint az áldozatnak nem volt szándékában öngyilkosságot elkövetni. Az ítélet nem jogerős.

MEGSEMMISÜLT A CSENDES-ÓCEÁNI ANGOLSZÁSZ HAJÓHAD

Tokió, március 3. (Német TI) A császári főhadiszállás közleménye kifejezésre juttatja, hogy a soerabjai és batáviai tengeri csatákban a szövetségesek hajóhada február 27-től március 1-ig terjedő időben úgyszólván megsemmisült. Elsüllyedt 6 ellenséges cirkáló, nyolc romboló, hét tengeralattjáró, egy ágyus-hajó és egy aknakutató. A jelentés közli, hogy egy japán aknakutató elsüllyedt, egy romboló pedig könnyebben megsérült. (MTI)

Berlin, március 3. (MTI) A német gyalogság a szebasztopoli arcvonalon március 2-án három repülőgépet lött le, gyalogsági fegyverrel.

RANGOON LÁNGOKBAN ÁLL

Tokiói lapjelentés szerint Rangoon városa lángokban áll. Az angolok tekintetel a küszöbük álló japán támadásra, al tiltólag le akarják rombolni a várost. A város lakossága az angolok romboló szárdéka ellen fordult.

Rangoonban az egyik angol tudósító jelentése szerint fegyveres bennszüült hadak garázdálkodnak. A vízhírtny mind jobban érezhető a városban.

A rangooni angol főparancsnokság Bernen át érkezett jelentés szerint elismeri, hogy a Shittang folyó mentén nagy ütközet van folyományban és ettől függ Nyugat-Rangoon sorsa. Stockholmól érkezett jelentés is megerősíti, hogy Burma körül fegyveres felkelés tört ki az angolok ellen. Sok angolt meggyilkoltak. A lakosság, ahol csak lehetséges, a japánoknak segít.

Az elmenekült holland kormányt külöügymisztere Buenos Airesen át érkezett londoni jelentés szerint Holland-India katasztrófiájért Angliát és Amerikát teszi felelőssé.

A PÁPA LEVELE SEREDI HERCEGPRIMÁSHOZ

Esztergom, március 3. A napokban érkezett meg Esztergomba XII. Pius pápának az a levele, amelyben igen meleg hangon köszönte meg azt az üdvözlélet, amelyet Serédi Jusztinán bíboros hercegprímás a karácsonyi ünnepek alkalmával a pápához küldött.

A BKE NYERTE A JÉG KORONG-BAJNOKSÁGOT

Budapest, március 3. Kedden este a városligeti műjégy pályán folytatták az országos jégkorong-bajnokság döntő mérkőzéseit. Az izgalmas küzdelmeket ezúttal is szép számú közönség nézte végig. Az első helyen a BKE a BBTE egyesületével mérkőzött, míg a harmadik helyért a esztergomi TE és a kolozsvári KE mérte össze erejét. Eredmények BKE-BBTE 4:0 (0:0, 0:0, 4:0). A BKE győzelmével megszerezte a bajnoki címet. A esztergomi TE—kolozsvári KE bajnoki jégkorongmérkőzés 9 óra után kezdődött.

Vigszínház

Ma először! Közkívánatra! A legizgalmasabb magyar kémtörténet!

All a bál

Simor Erzsé és Szeleczky Zita, a két legszebb filmsztár a főszerepekben

Meghalt az aostai herceg

Amszterdam, március 3. (Német IT) A Reuter-iroda jelenti Nairobiból, hogy az aostai herceg meghalt. (MTI)

Stockholm, március 3. (NST) Ideérkezett jelentések szerint az aostai herceg, Abesszinia olasz alkirálya meghalt Nairobiban. A herceg, aki Nairobiban angol fogságban szenvedett, nemrég tuberkolózisban meghalt és ennek következtében most a nairobi katonai kórházban lábhelette lelkét.

Az aostai herceg nevéhez a jelenlegi háború egyik legdicsőségesebb szaka fűződik. Parancsnoksága alatt az Amba Aladzi olasz csapatok 38 napig hősiességgel ellenálltak a tízszeres túlerőnek és csak azután adták meg magukat, miután lövésük és ivóvízkészletük elfogyott: a hercegnek azonban sikerült méltó feltételeket kieszközölni. Még az ellenség is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott akkoriban a herceg parancsnoksága alatt álló csapatok hősiességéről, magatartásáról, a hősiesség kijáról tisztelet megadásával ejtette fogságba a legénységet.

Az aostai herceg május 19-én esett angol fogságba, amikor a csaknem egy hónapot tartó védelmi harcokban a savoyai gránátosok és a rohamcsapatok Toselli századával együtt a végsőkig ellenálltak Amba Aladzi védelmében.

Az ellenség elismerésképpen megengedte, hogy megtarthassák fegyvereiket, a tisztnek meghagyták revolvereiket és elrendelték, hogy Amba Aladzi védőcsapatait az állások elhagyása alkalmából az angol csapatok előtt, amelyek előttük tisztelegtek, fegyveresen elvonulhassanak.

Az aostai herceg osztozik csapatai sorsában — közölte a római hivatalos közlése — és Abesszinia 42 éves alkirályja olyan körülmények között adta át fegyverét az angol tábornoknak, hogy az angol hadvezetőség a legnagyobb tisztelettel emlékezett meg róla. Ez nem is lehetett másképp, mert Abesszinia alkirálya a „szaharai herceg”, „il principe sahariano”, amint az olasz nép nevezte, az egyik legkiválóbb gyarmati hadvezérek között.

Ő vezényelte az elkeseredett és nagy taktikai jelentőségű 50 napos kereni csatát s az ő terveit hajtották végre a visszavonulást Szomáli mélyföldjéről Hararón át Addisz-Abehába, és az ő intézkedéseire alakították ki az olasz csapatok a 3 ellenállási központot: Gondar, Dsimmat és Harmadikat — Dessziétől kiindulva — Amba Aladzi körül.

A aostai herceg 42 éves korában hadifogságban selymölve pusztult el, a legragyogóbb katonai erényekkel teli élet után.

Abesszinia 42 éves alkirálya arany betűkkel írta tele az újkori olasz Impero történelmének új lapjait. Élete tele van afrikai utakkal. Nagybátyja, az Abruzzói herceg, közvetlenül a világháború után magával vitte a 20 esztendő katonatisztet Olasz-Szomáli földre, aki később édesanyjával, Heléne francia hercegnővel is beutazta egész Afrikát. A burok földjén orvul megtámadta az afrikai láz, mire kénytelen volt hazatérni, a tudományoknak élt és doktorátust szerzett a római egyetemen.

Egy szép napon, anélkül hogy legközelebbi hozzátartozói tudták volna, a Belga-Kongóban, Stanleyvilleben, idegen név alatt mint munkás bukkant fel. Egy angol szappangyárban dolgozott, de feltűnt, mert ezen a vidéken ritka az olyan fehér munkás, aki két méter magas, mészás súlyt könnyedén visz felkarján és tökéletesen beszél németül, angolul, franciául, spanyolul és arabul, sőt még négy afrikai néger nyelvjárást is. Mindennek ellenére ragaszkodott ahhoz, hogy munkássorban maradjon, mert a munkáskérdés érdekelte elsősorban.

Tizenöt esztendővel később, amikor Mussolini parancsára, mint etiopiai alkirály, a katonai parancsnokságot is átvette Cavallero tábornoktól, akit a vezérkar előre hívtak haza, már kiváló katonai kiképzés állott mögötte.

Csapatszolgálatban tűzérzékenyebbé lett elő, amikor 1925-ben a líbiai fronton vezényelték. Sikeresen tette le a hadiskolai vizsgát. 1926-ban Líbiában elsőosztályú pilótaoklevelet szerzett és résztvett Fezzan meghódításában: ebben a hadjáratban tevélos volt, míg 1931-ben a kufrai oázis megvévísánál mint pilóta harcolt. A következő évben át is lépett a légierőkhöz, amelynek később hadosztálytábornoka lett.

1937-ben vette át, mint Graziani marsall utóda a keletafrikai fasiszta birodalom kormányzását, amikor is III. Viktor Emánuel etiopiai alkirályá nevezte ki unokaöccsét.

A gyűlés résztvevői ezután egyhangúan kimondták, hogy a földmivvelésügyi kormányzattól visszaérke-

ző válasz után megalakítják a Hajdúvármegyei Lótenyészti Egyesületet.

Minden intézkedés megförtént az árvízveszedelem leküzdésére

A hó az egész ország területén sokat olvadt

Budapest, március 3. (MTI) Jelenti: dr. Bárczay János földmivvelésügyi államtitkár, országos árvízvédelmi kormánybiztos jelenti 1942 március 13-án 17 órakor: A Duna vize az egész magyar szakaszon lassan árad, közepes vízállású. A folyamot — kisebb szakaszoktól eltekintve — végig jég borítja. A jég már igen laza összetételű, több helyen megcsúszott. Az árvízvédelmi előkészületek a folyam egész hosszában megtörténtek. A Duna mellékfolyói — az Ipolyt kivéve — alacsony vízállásúak, lassan áradnak. Itt a jég mindenütt áll. Az árvízvédelmi ellenintézkedések a Tisza mentén is megtörténtek.

A Tisza mellékfolyói közül a Sajó, Hernád és Bodrog vízállása közepes. A jég mindenütt áll. A Szamos jégmentes, közép magas, apadó jellegű vízállású, a Maros állandó jellegű magas vízállású, de még lényegesen alatta van az eddigi ászlelt legmagasabb vízszintnek. A Góbes-Kőröst a Fekete-Kőrössel összekötő fel-

fogó csatorna román területekről igen sok vizet kapott. A Fekete-kőrösi Ármentesítő társulat közérővel nyulgátak építési-velekedezik.

A hó az ország egész területén sokat olvadt, helyenként már csak foltokban van. A csatornáknál összegyűlt hó és jég eltakarítása az ország egész területén fokozatosan munkában van. A belvizek különösen Csanád vármegyében okoznak nagy károkat, ahol a román fennhatóság alatt levő területekről érkező igen nagy-tümege vízzel egyesülve folynak erőkren és laposokon mélyebb fekvésű helyekre. A víz közben több helyen községi belterületeket is elárasztott. A veszélyeztetett lakosság kitelepítése folyik. A vízfolyás irányítására ugyanis megtörténtek az intézkedések. A szivattyútelepek, kivéve a délvideki most visszakerült szivattyútelepeket, el vannak látva egyhávi üzemanyaggal. A szivattyúzás mindazokon a helyeken megkezdődött, ahol arra szükség van.

Arzenes tömeggyilkosságot fedeztek fel a Garamvidéken

Ipolyság, március 3. Néhány nappal ezelőtt fiatal suhanc állított be a szelizi csendőrségre s az őrsparancsnokot kereste. A fiatalok elmondta, hogy fel akarja jelenteni szüleit, akik még tíz évvel ezelőtt arzenállal megmérgezték nagypapját. Eddig azért nem tett feljelentést ellenük, mert félt szüleinek bosszújától.

A feljelentés után a csendőrség megindította a nyomozást. A nyomozás során rémregénybe illő tömeggyilkosságról sikerült lerántani a leplet.

Megállapították, hogy Budai Sándor garamvezekeényi jómódú gazdálkodó megmérgezte 70 éves édesapját.

Id. Budai Sándort és feleségét elbörtölték a csendőrségre, ahol mindketten csakhamar beismerő vallomást tettek. Az asszony elmondta, hogy első férjét id. Budai Sándorral együtt mérgezték meg

arzenállal azért, hogy egymással lehessenek.

Ugyancsak előállították id. Nagy Károly garammikolai földmivest és annak feleségét, akik szintén apjukat mérgezték meg, mert az örökségből kizárta őket.

Amikor a csendőrség aziránt érdeklődött: honnan szereztek be az arzént, a gyilkosok elmondották, hogy Csadó Antal szelizi kereskedőtől vásárolták. Őt is előállították. Vallatni kezdték s Csadó hosszszas faggatás után beismerő vallomást tett.

Kiderült, hogy Csadó Antalné ávekkel ezelőtt szintén arzenállal megmérgezte egyik közeli hozzátartozóját, a bíróság akkor tízenötvi fogházbüntetéssel sújtotta. A büntetést jelenleg Máriánosztrán tölti ki. A tömeggyilkosság ügyében még folyik a nyomozás.

Berlin szerint teljesen elhibázottnak kell tekinteni a riomi felelősségrevonást

Berlin, március 3. Hittékes német helyi sajtó jelenti: Kedden a külföldi sajtó képviselői aziránt érdeklődtek, hogy a vezető berlini lapok milyen álláspontot foglalnak el a riomi perrel kapcsolatban. Dr. Schmidt követ, a külügyi hivatal sajtóosztályának vezetője felhasználta ezt az alkalmat, hogy néhány alapvető megállapítást tegyen. Megállapításai a következők:

— Azt lehetett volna várni, hogy a perben azt a kérdést tárgyalják, miért idézte fel Franciaország a háborút Németországgal, nem pedig azt a másodrendű kérdést, hogy Franciaország miért vesztette el a háborút. A per lefolyása azt a benyomást kelti, mintha Riomban azt a tényt akarnák bebizonyítani, hogy ha a háborút jobban előkészítették volna, úgy ez Franciaország és Európa számára szerencsésebb körülményt jelentene. Németország nem tűrhelt az ilyen végső következtetéseket. Eppen ezért emlékeztetnie kellett a francia néprek, milyen nagy hűn volt megindítani a háborút Németország ellen. A birodalmi kormány mind a eseb, mind a lengyel viszály alkalmával félreérthetetlenül kifejezésre juttatta Franciaország diplomáciai képviselői előtt, hogy Franciaország beleavatkozik a viszályba és ezzel háborút idéz elő. Franciaország egy ilyen háborúból úgy kerülne ki, hogy egyhá hatalmi állása bepusztulna, hogy egyhá hatalmi állása bepusztulna.

A német külügyminiszternek franciaországi látogatását nyomom követő vasóli látogatása alatt Bonnet külügyminiszter látogatása alatt Bonnet külügyminiszter látogatása előtt a közté és Anglia utasítására eljött a közté és Ribbentrop között Párisban létrejött alapvető megegyezés azzal a kijelentéssel, hogy Franciaország nem tanasíthat érdektelenségét aziránt, hogy mit csinál Németország keleti határain Franciaország metország keleti határain Franciaország szívetésével. Mindent egybevetve, a riomi felelősségrevonást teljesen elhibázottnak kell tekinteni. Ha nem akarják azt az alapvető kérdést tisztázni, hogy miért indított háborút Franciaország Anglia parancsára Németország el leu, akkor egyáltalán nem kellett volna a per megindítani. A per eddigi vezetése

csak a francia nép és francia kormány számára hozhat felsülést. (MTI)

Bazel, március 3. A Nazional Zeitung jelentése szerint Pierre Cot volt francia légügyi miniszter, aki a riomi perben a vádlottak névsorán szerepel, Washingtonból Daladier ügyvédjéhez táviratot intézett. A távirat a következőképpen szól:

— Az elegendően erős légerő hiánya a vezérkar helytelen katonai felfogására vezethető vissza. 1936 december 30-án tervek terjesztettem elő, amely a légitöltés kétszeresére való emelését javasolta.

Riomi, március 3. (OFI) A riomi per kedden Daladier kihallgatásával folytatódott. Az elnök a hadiszergyarak államosítása körül történt késedelmes intézkedések és vissza tések ügyében tett fel kérdéseket Daladiernek. Daladier tagadta, hogy a gyárakat politikai megfontolások alapján államosították és megjegyezte, hogy az államosítás kitűnő eredményeket mutatott fel. Az ipari mozgósításról szóló törvényt már 1927-ben meg kellett volna szervezni, a felelősség ezért az akkori kormányt terheli. Rövid szünet után a tárgyalást délután 4 órakor folytatták. Az elnök Gamelin tábornokot hallgatta ki. Gamelin a feltett kérdésekre a következőképpen válaszolt: Felsőbb érdekek köteleznek arra, hogy hallgassak a hadsereg felkészültségéről. A tárgyalást szerdán folytatják.

Lótenyészti Egyesületet alakítanak Hajdu vármegyében

Rásó István alispán elnöklésével értekezletet tartottak a hajdúmegyei lótenyészti gazdák

Hajdú vármegye lótenyészti gazdái kedden délelőtt népes és jóvő eredményeiben igen nagy jelentőségű értekezletet tartottak a vármegyei háza kistandéstermében. Rásó István alispán elnöklésével. Az értekezlet egy vármegyei lótenyészti egyesület megalakításának az előkészítésével foglalkozott s határozatot hozott az egyesület megalakítására vonatkozólag is.

Mintegy huszonöt tekintélyes gazda gyűlt egybe a vármegyei községeiből és városaiából, de megjelent Rásó István alispán, Kismarjai Miesky Imre ezredes, a Méntelen parancsnoka és vitéz Kovássy Lajos vármegyei gazdasági főfelügyelő is, míg a debreceni gazdákat Polgáry István gazdasági főtanácsos, a Gazdasági Egyesület elnöke, idős Balogh István, Polgáry András, dr. Kertész Kálmán gazdasági tanácsos, Kertész László, Kertész István, Mike János és Arany János vezető gazdák képviselték.

Rásó István alispán nyitotta meg az értekezletet s bejelentette, hogy a földmivvelésügyi kormány óhajának megfelelően Hajdú vármegye

lótenyészti gazdáit azért hívta egybe, hogy a maguk részéről állást foglaljanak egy lótenyészti egyesület megalakításával kapcsolatban.

Kismarjai Miesky Imre mutatott rá ezután „Lótenyésztesünk múltja, jelene és jövőjének biztosítása” című értekezésében a lótenyésztes nagy jelentőségére, korszerűsítésének szükségességére. Foglalkozott a lótenyésztes eddigi rendszerével és kimutatta, hogy miért olyan európai híré és keresett a magyar ló. Majd a gazdák szempontjából legjelentősebb kérdéssel, a lóállomány értékesítésének lehetőségeivel, ennek szerveztségével foglalkozott, mert végeredményben ez az elsőrendű indító rugója az egész lótenyésztesnek.

Értekezésének végén egy határozati javaslatot terjesztett a jelenlevő gazdák elő, s ebben a határozati javaslatban kívánatosnak jelentette ki a vármegyei lótenyészti egyesület megalakulását, ezt megelőzően azonban a földmivvelésügyi kormány zattól egyes felvetődött kérdésekben felvilágosítást kér az értekezlet.

Polgáry István gazdasági főtanácsos, a Gazdasági Egyesület elnöke szólott hozzá elsőnek a felvetett javaslatához és a maga részéről azt igen helyesnek és megvalósítandónak mondomta. Több hozzászólás után Rásó István alispán köszönetet mondott a kiváló méntelepparancsnoknak a remek értekezéséért, s az egész szervezkedés lefolytatásáért.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MÁR CSAK 2 NAPIG
szórakozhat a kacagató remek magyar vígjátékon: a

Kádár
Kontra Kerekes-en

Nézze meg: ma d. u. 5, 7, 9 órákor. Híradó!

Budapesti lap Forrai Miklósról

Nemrégiben nagy örömet okozott Debrecenben az a hír, hogy Forrai Miklóst, a Városi Dalárda köztisztelőjében és szeretőjében álló karmesterének, Forrai Istvánnak fiát kinevezték a Zeneakadémia tanárává. Egyik budapesti lap legutóbbi számában már rövid idő múlva is nagyon elismerően nyilatkozik a fiatal tanár eddigi működéséről. Alább közöljük a teljes szövegét:

— Forrai Miklóst nemrég neveztek ki a Zeneakadémia tanárává. Ezt a nagytudású, komoly, fiatal muzsikust számunk kell erősen tartanunk, mert egyik legjelentősebb ígérete a modern magyar muzsikának. Berlioz hatalmas Faust-szimfóniáját vezényelte a Székesfehérvári Zenekar élén olyan tudással, erővel, hogy fel kellett figyelniük munkájára.

A wagneri zenekar súlyos feladataihoz lehet csak hasonlítani Liszt Faust szimfóniájában felbukkanó nehézségeket. Az ultramodern hangszerelés mesterei Strauss, Bartók, Hindemith nem teszik annyira. A finom kamaramuzsika elmélyült művésze a szimfonikus zenében is komoly értékek bizonyultak.

Hettesheimer Ernő gimnázium tanár tartott turista előadást a Déri muzeumban

Kedden este a Déri Múzeum előadóteremtéjében megtörtént hallgatóság előtt tartott színes, élvezetes előadást Hettesheimer Ernő Dóczy-gimnáziumi tanár Nagybánya és környéke hegyeiről a turista előadássorozat keretében. Arról a kirándulásról számolt be, melyet a nyáron tett 30 nőtendőkével ezen a vidéken. Végigvezette a hallgatóságot Nagybánya, Felsőbánya, Kapnikbánya festői vidékén, beszámolt a Gutin és a Rózsály megmészárlásáról, valamint Nagybánya feletti ipar telepein tett látogatásokról. Külön részt szentelt előadásában a koltói kirándulásnak. Ide fűződik ugyanis — mint ismeretes — Petőfi nászutazásának legteljesebb romantikus emléke. A kirándulás résztvevői az előadást részben az úton készült dalok, részben pedig Petőfi-versek és dalok előadásával elevenítették.

A nagyszerű előadásért dr. Horvay Róbert, a MTE debreceni osztályának elnöke mondott köszönetet. Ez az előadás volt egyébként az idei sorozat utolsó előadása.

Péter Zoltán igazgató előadása a kollégiumi telepítési akcióról a Kálvinisták Templomegyesületének teáján

A Kálvinisták Templomegyesülete tegnap délután a Kollégium dísztermében nagyszerű teadélután rendezett. Uray Sándor egyházközségi főjegyző imával nyitotta meg az ünnepélyt. Köszöntötte a számszámokkal megjelent érdeklődő közönséget, majd dr. Péter Zoltán kollégiumi internatusi igazgató tartott nagy figyelemmel kísért ismertető előadást a kollégiumi ifjúság telepítési akciójáról.

— 1938 tavaszán — kezdte előadását Péter Zoltán igazgató — mikor a huszéves béke égen kezdett fellágni az első viharfelhő, indult meg a kollégiumi diákság telepítési mozgalma, mely azt célozta hogy visszaszerze a magyarság számára azt a földet, melyet ezer esztendőn keresztül mondott magáénak. 1938 nyarán aztán a kollégiumi diákság lelkes munkája nyomán elindult az első tiszaháti népes magyar család a Dunántúl visszafoglalására. A Kormányzó Úr értesülve a lelkes mozgalomról 10 ezer pengőt adományozott a szent cél érdekében s példáját hamarosan számosan követték. Így vált a kollégiumi ifjúság mozgalomból országos nemzeti megmozdulás. Májig összesen 67 ezer pengő gyűlt egybe a célra s 23 soktagú magyar család indult el új honfoglalásra — fejezte be előadását az igazgató.

Dr. Péter Zoltán értékes előadásáért Uray Sándor lelkipásztor mondott meleg köszönetet.

Ezután a háziasszonyok felszolgálták a finom teát és süteményeket s a megjelentek kellemes hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt.

A nagyszerűen sikerült teadélután megrendezéséért dr. Varga Zsigmondné, dr. László Béla, dr. Vajthó Lajosné, dr. Szilvassy Jánosné, Péterfy Lászlóné, dr. Szemeré Antalné, dr. Szabó Sándorné, Szendrey Pálné, Ekl Józsefné, Ménes Andrásné, Balha Istvánné és Pető Józsefné úrasszonyokat illeti meg elismerés.

Felmentett az uzsorabíróság két árdragitással vádolt debreceni tímármestert

Erdei István és Szilágyi Gábor debreceni tímármestereket a királyi ügyészség árdragitáló visszaélése vétségével vádolta, mert állítólag a múlt év nyarán Debrecenből Kiskunhalasra nagyobb mennyiségű nyersbőrt szállítottak, noha az zárolt áru volt és ott a maximálisan magasabb áron értékesítették. A most megtartott bizonyítást kiegészítő tárgyalás során, mint korábban, ismét tagadták a vádlottak, hogy zárolt árut szállítottak és hogy azt drágábban adták el. Ezzel szemben azt bizonyították, hogy légy boeskorbort, valamint lóbort szállítottak, nempedig zsíros bőrt, s mind a kettőt jogosan és szabályszerűen

szállították, mivel ezek a bőr áruk nem voltak zárolva.

Az uzsorabíróság ennek tisztázására szakértő tanukat is meghallgatott, akik valóban azt igazolták, hogy az említett bőrök nem voltak zárolva és azoknak az ára sem akkor, sem most nincsen megmaximálva. Egyébként a két tímármester enélkül sem lépte túl a felszámítható méltányos üzleti haszon mértékét.

Dr. Böszörményi Imre királyi ügyész a szakértői vallomások elhangzása után mindkét vádlott tímármesterrel szemben elejtette a vádat, és így az uzsorabíróság megszüntetnek nyilvánította az egész ügyet.

Dr. Koller József, dr. Tarján Oszkár és Bohuss Károly tartott pályaválasztási tanácsadó előadást a piarista gimnáziumban

A Piarista Diákszövetség pályaválasztási előadássorozatában kedden délután három értékes előadás hangzott el a piarista gimnáziumban nagy érdeklődés mellett. Mindhárom a közhivatali pályákat ismertette.

Dr. Bátor József igazgató üdvözlőszavai után dr. Koller József városi aljegyző az állami, vármegyei, városi és községi közigazgatás körébe tartozó pályák ismertetése során kitért azok előnyeire és hátrányaira, részletezte az ezeken való örvényesülés különféle lehetőségeit. Anyagi oldalukról világította meg ezután az említett pályákat. Előadása második felében beszélt azokról a követelményekről, melyekkel a közigazgatási pályákon dolgozóknak rendelkezniük kell. Ezek: a pontosság, becstelenség és feltétlen engedelmesség a főfelhatalonak.

A második előadást dr. Tarján Oszkár HEV főtanácsos tartotta „Vasút, forgalom, közlekedés” címmel. Élvezetes, közvetlen hangú előadása elején csoportost-

totta a MAV-nál teljesíthető szolgáltatásokat, majd részletezte az előhaladás lehetőségeit. Kidomborította, hogy ezen a pályán elsőrendű követelmény a munka szerete. Végül felhívta az előadó a figyelmet arra, hogy ajánlatos a szolgálatba lépés előtt tölteni a katonai szolgálatot.

Ezután Bohuss Károly ny. postahivatali igazgató a postai szolgálatot ismertette. Ötven év távlatából mutatott rá arra, mennyire megsokszorozódott a munka ezen a pályán. A nemzetiségi nyelvek ismeretének mindenkor nagy hasznát lehet venni itt. A postatisztviselőnek a közönséggel való érintkezésekor sohasem szabad szem elől tévesztenie, hogy nem a közönség van a hivatalért, hanem a hivatal a közönségért. Jó szív, mozgékonyág, megbízhatóság és kötelességűdás szükséges ezen a pályán. Végül gyakorlati tanácsokkal szolgált az előadó.

Az előadásokat most is megbeszélés követte, majd dr. Bátor József igazgató mondott zárószavakat.

Egy fiatal leány rejtélyes öngyilkossága a budapesti New-York szállóban

Budapest, március 3. Heten este a Dohány-utca 40. szám alatt levő New-York-szálló portánál szobát kért egy feltűnően elegáns és rendkívül eszes fiatal leány, aki a bejelentőlapon Zilahy Arany 19 éves, szegedi születésű hajadonnak írta be magát. A szobát a szálloda nyarutcai oldalán a második emeleten meg is kapta és két bőrdíjút mindjárt be is vitette a szobába, majd átöltözött és lement vacsorázni. Később ismét visszatért és le is feküdt aludni.

Ma délelőtt 10 óra tájban a rendőrség szállókat ellenőrző detektívcsoporthoz egyik tagja bekopogott a szobájába és kérte, hogy igazolványokkal igazolja személyazonosságát.

A fiatal leány ekkor már Horváth Rozália névre szóló születési bizonyítványt és vásárlási könyvet mutatott fel. Mint-hogy ezek az adatok nem egyeztek a bejelentőlapon felírt névvel, felszólították a leányt, hogy kövesse őket a főkapitányságra. A leány ekkor még az ágyban fe-

küdt és kérte a detektíveket, hogy annyi időt adjanak számára, hogy felöltözködhessen.

Az engedélyt meg is kapta, a detektívek az ajtó előtt várakoztak rá, de a leány ahelyett, hogy jelentkezett volna a detektíveknek, felöltözött és kinyitva a másodikemeleti ablakot, az utcára vetette magát, ahol holtan terült el.

A rendőrség emberei ekkor behatoltak a szobába, de ott csak egy levelet találtak amely a leány Szendy-utcai lakására volt címezve. Így derült ki, hogy Horváth Rozália budapesti lakos.

A levelet a Markó-utcai fogház egyik foglya írta, aki a cenzura megkerülésével juttatta el levélét szerelmeséhez.

A levél forró szerelmi vallomás volt és írta, hogy leányt, hogy három hónap múlva ki fog szabadulni, addig tartson ki mellette.

A rendőrség a rejtélyes öngyilkosság ügyében tovább folytatja a nyomozást.

Megalakult a Levnték Gazdasági Szövetkezete

Kedden délután az Iparostanonciskola tornatermében tartotta alakuló közgyűlést a Levnték Gazdasági Egyesülete. Az ülést Kiss József tankereplői főigazgató, a Levntec Egyesület elnöke nyitotta meg. Megnyitóbeszédében a Gazdasági Szövetkezet megalakításának szükségességéről beszélt.

— A magyar gondolat és cél nevében jöttünk össze 10 napon belül immár másodszer. Kötelességünk, hogy minden tudásunkat és szorgalmunkat a nemzet oltárára tegyük. Mindnyájan tudjuk, hogy a kereskedelem Magyarországon a háború után olyanok kezébe került, akik erre nem voltak méltók és akiknek most ki kell venni a kezéből a Kormányzó Úr mondotta legutóbb, hogy a magyar gyermekekbe és ifjakkba bele kell nevelni a kereskedelem iránti érdeklődést. A mi tehetségünk fajtánk erre is alkalmas. Biztosan ebben, mert az önbizalom minden munka kezdete.

— Foglalkozunk gyakorlati dolgokkal.

Nyúltenyésztés, méhészet, selyemhernyótenyésztés, kertészettel és gazdasági növények termesztésével való foglalatosság. Most röviden a Gazdasági Szövetkezet alapját fogom ismertetni. A diákkapitányműtáján indul el, megszervezzük a mi diákkapitánunkat. Sok lehetőségünk van, ezeket kell felkutatni. Ez lesz a szorgalmas levnték egyesülete. Debrecen a multban is nevezetes kereskedelmi város volt, legyünk méltók a debreceni hagyományokhoz.

— A Gazdasági Szövetkezet minden tagja belépéskor 1 drb 50 filléres részvényt vásárol. Természetesen lehet többet is. Az üzemvezetés pedig egészen szakszerű lesz, erre vonatkozólag megkaptuk a megfelelő utasításokat.

Kiss József beszéde után, melyet a megjelent fergeteges tetszéssel fogadtak, sor került a Gazdasági Szövetkezet tisztikarának megválasztására. A választás egyhangú felkiáltással történt minden esetben. A tisztikar tagjai:

Szakosztályvezető: Farkas Elemér, gazdasági középiskola tanintézet igazgatója, üzletvezető: Galamb Ferenc egyetem hallgató levele, igazgatósági tagok: vitéz Molnár László, Szatmári Endre, Kertész István Dániel, Kós György levnték felügyelő bizottság tagjai: Makra Géza, Doró Árpád és Jeney Sándor levnték. A tisztikart Kiss József elnök üdvözölte majd a közgyűlést bezárta.

A közgyűlésen megjelent a városi leveleparancsnok, dr. Orosz Árpád th tanácsnok, Főlegyházi Sándor dr. tisztiorvos, a levntekotatói kar valamennyi tagja, valamint az egyesület tisztikara teljes számban.

Minisztertanács

Budapest, március 3. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai Bárdossy László miniszterelnök elnöklésével kedden délelőtti minisztertanácsra ültek össze, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak. A minisztertanács a déli órákban ért véget.

Az ifjúsági egyesületek memoranduma a kultuszminiszterhez

A múlt héten Debrecenben járt a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének egyik vezetője, aki igen beható megbeszéléseket folytatott a debreceni ifjúsági és bajtársi egyesületekkel. A megbeszélések alapja egy, a kultuszminisztériumhoz intézendő memorandum volt, amelyben az ifjúsági egyesületek kéri, hogy az illetékes felelősség, melynek most már a bajtársi egyesületek is felügyelő alá tartoznak, szabályozza az ifjúsági egyesületek tagjainak korhatárát. A tervezet szerint ifjúsági egyesületben vezér, elnök, vagy bármintemű választott tisztet, valamint aktív tag csak harminc éven aluliak lehessenek. Ez a memorandum az ifjúságunk régi vágyát próbálja megvalósítani.

A debreceni ifjúsági egyesületek közül sokan aláírták a memorandumot, hiányoztak azonban a közből a bajtársi egyesületek, amelyek ehhez nem avatkoztak bele és nem foglalhattak állást. Megőrzendő érdekesüléseink vannak azonban arról, hogy a debreceni bajtársi egyesületek közül egyik fakultatív egyesület szintén aláírta a memorandumot.

Az összeférhetlenségi törvénytervezet az előkészítő bizottság előtt

Budapest, március 3. A magyar Távirati Iroda jelenti: Az országgyűlés tagjainak összeférhetlenségéről szóló törvényjavaslattal előkészítésére kiküldött hatos albizottság kedden ülést tartott. Az ülésen megállapították a törvényjavaslattervezet végleges szövegét és azt az albizottság jelentésével együtt a BT-es bizottság elé terjesztik. Ezzel az albizottság befejezte működését.

Elfogták a vaskeresztesi rablógyilkosság tettesét

Szombathely, március 3. Február 14-én kegyetlen módon elkövetett gyilkosság történt a vas megyei Vaskeresztes községben. Több fejszeapással megölték Rábóld Ádám hetvenéves szülő és földbirtokost.

A szombathelyi csendőrkörület nyomozó alosztálya több hétig tartó nyomozás után ma reggel elfogta gyilkost Paukovics Gyula tizenkilenc éves vaskeresztesi mezőgazdasági munkás személyében. A gyilkos Leismerő vallomást tett és elmondta, hogy a hetvenéves földbirtokost villájában, álmában lepte meg, hét fejszeapással megölte és magához vette több ezer pengőt.

A büntény után előbb Szombathelyre utazott, majd Budapesten élő rokonait kereste fel. Vasárnap tért vissza Vaskeresztesre. A csendőrségnek már a gyilkosság elkövetésekor feltűnt, hogy Paukovics Gyula elhagyta a falut. Amikor vasárnap visszatért falujába, figyelni kezdték, majd őrizetbe vették s a gyilkos rövidesen megtört és beismerte tettét. Az elrablott pénzről mindössze kétszáz pengőt találtak meg nála. Paukovics Gyulát beszállították a szombathelyi ügyészség fogházába.

A debreceni mérnökök hódoló táviratban üdvözölték a kormányzóhelyettesest

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztagja a múlt héten tartotta évi rendes közgyűlést a Magyar Élet Pártjának helyiségében.

A Hiszekegy elmondása után Tichy Antal elnök kegyeletes szavakkal emlékezett a múlt évben elhunyt kartársáról, kiknek neveit a közgyűlés résztvevői felállva hallgatták végig. Majd ismertette a magyar országgyűlés kormányzóhelyettes választó február 19-i gyűlését, melyen kormányzóhelyettes nagybányai vitéz Horthy Istvánt választotta közfelkiáltással. A közgyűlés az elnök szavait felállva hallgatta végig és a kormányzóhelyettes hódoló táviratban üdvözölte.

Ezután Tichy Antal elnök jelenlétében ismertette a mai Magyar-

országra oly sorsdöntő világpolitikai helyzetet, melyből mi, magyarok teljes erőnkkel vesszük ki részünket. A nagy küzdelemben a mérnököknek különleges, nagyhorderejű és felelősségteljes része van akár a harcér gépezetében, akár idehaza végzi munkáját. A mai háború a technika háborúja, melyben az ember és a gép vállatvetve küzd egymással.

Szabó István titkár jelentésében örömmel üdvözölte a 23 éves rabságból felszabult Délvidéket és Isten áldását kérte népére. Majd részletes jelentést tett az Egylet múlt évi működéséről.

A pénztári és számvizsgálóbizottsági jelentés után a közgyűlés a megüresedett tisztségeket töltötte be szavazással.

Amikor a betörők nem fizetnek lakbért

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség sorozatos feljelentések alapján elfogta Nagy Sándor és Fazekas György által és bejelentett lakás nélküli csavargókat, akikről kiderült, hogy Debrecenben a betörések egész sorozatát követték el.

A kihallgatás során igen sok érdekes dolog derült ki a két betörővel kapcsolatban. Nagy Sándorról megállapították, hogy csak novemberben szabadult ki a debreceni királyi ügyészség fogházából, ahol négyéves büntetését töltötte. Fazekas Györgyöt éppen akkor fogta el a rendőrség, amikor az ebédet akarta kiváltani a népkonyháról. A két fiatalember beismerte, hogy Debrecenben legalább 10 betörést követtek el és átvették az utóbbi időben ezekből a betörésekből tengették, ha ezt ten-

getésnek lehet nevezni, mert több ezer pengő értékű dolgot lopkodtak össze, amit természetesen értékesítették is.

Étkezni a népkonyhán étkeztek, amikor erre szükség volt, de lakásért sem fizettek. A lakás kérdést úgy oldották meg, hogy kiszemelték a betörés helyét. A sötétség beállta-kor betörtek, utána mint aki legjobban végezte dolgát, lefeküdtek és egy jót aludtak. A hajnali órákban felkeltek és mindent összeszedtek, ami csak kezük ügyébe akadt s utána még a sötétségben eltávoztak a helyszínről.

A rendőrség Nagy Sándor és Fazekas György vallomásáról részletes jegyzőkönyvet vett fel és kedden délelőtt átkísérte őket a királyi ügyészség fogházába.

Negyven darab félgramos kevertporral akart öngyilkosságot elkövetni, de megmentették

Az elmúlt nap az egyik járőrelő arra lett figyelmes, hogy a Burgundia-utca sarkán egy fiatal jól öltözött leány ül a földön s látszólag rosszul van. Amikor hozzá lépett és megszólította a leányt, akkor az nyíltan megmondta, hogy mérget vett be. A járőrelő hívására nyomokban kivonultak a mentők a helyszínre, a leányt bevitték a mentőállomásra, ahol magához tért és elmondta, hogy negyven darab félgramos tejfél elleni és lázcsillapító kevert port vett be öngyilkossági szándékból. A mentőállomáson

nyomban gyomormosást végeztek a fiatal leányon, aki ezután elmondotta, hogy Nagy Erzsébetnek hívják és hajdúnánási lakos. Onnan jött be előző nap Debrecenbe, hogy beszéljen vőlegény jelöltjével. Azonban valami jelentéktelen dologon összeszólkoztak s emiatt annyira elkeseredett, hogy el akarta dobni magát az életét. Miután az öngyilkossági gondolatáról lemondott, a mentők elhoesztották Nagy Erzsébetet, aki már saját lábán hagyta el a mentőállomást.

Liszt, hagyma és széndrágítási ügyek a debreceni uszorabírótság előtt

A debreceni törvényszék uszorabírótsága Szoták Mihály békényi földművest az elmúlt nap tartott fő tárgyaláson nyolcnapos fogházbüntetésre ítélte, mert a nyomozás adatai szerint a vádlott a közelmúltban harminc kilónyi lisztet hozott be Debrecenbe azzal a szándékkal, hogy itt értékesítse, azonban éppen akkor léptek közbe az ellenőrök, mikor árdragítva tovább akarta adni a lisztet. Az ítélet jogerős.

Özvegy Rác Péterné debreceni piaci árus szemre árulta a tyuknak párját a debreceni piacon és mint ilyen formában másodszer is előfordult, a szemre való becslés következtében többre tartotta a tyukjait, mint amennyi a maximális ár lett volna. Ezért árdragítás miatt a törvényszék ötven pengő pénzbírsággal sújtotta.

Horváth István derecskei földműves a vereshagymát az otthoni piacon 84 fillér helyett 94 fillérért árulta, s ezért a törvényszék uszora-

bírótsága jogerősen száz pengő pénzbírsággal sújtotta.

Szilágyi János nagyecseri földművest azzal vádolta a királyi ügyészség, hogy a debreceni piacon Fekete György gazdának a maximális árnál drágább áron kínálta eladásra a szénát. A vádbeli cselekmény a tárgyaláson bizonyítást nyert, így az uszorabírótság Szilágyi Jánost 120 pengő pénzbírsággal sújtotta.

Duró Imre berettyószentmártoni gazdálkodó és Fleska Béla ugyanoda való fuvaros szintén árdragító visszaélés vétségével terheltet állottak tegnap a debreceni törvényszék uszorabírótsága előtt, mert az ügyészség vádjá szerint Duró Imre két szeker szénát küldött be Fleska Béla által eladás végett a debreceni piacra, s meghagyta a fuvarosnak, hogy mázsánként 17 pengőért adja el a szénát, holott ennek alacsonyabb volt a megmaximált ára.

A most tartott fő tárgyalás során

az elsőrendű vádlott, Duró Imre gazdálkodó tagadta, hogy utasítást adott volna az árra vonatkozólag megbízottjának, azonban a másodrendű vádlott és a tanúk vallomása alapján az uszorabírótság mégis megállapította mindkét vádlott bű-

nösségét és Duró Imrét három heti, Fleska Bélát pedig hatheti fogházbüntetésre ítélte árdragító visszaélés vétsége miatt. A vádlottak az ítélet ellen semmisségi panasszal éltek.

Végzetes véletlenség okozta a kis Orbán Gábor halálát

A gondatlan ápolónő ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indítanak eljárást

Részletesen beszámoltunk arról, hogy napokkal ezelőtt a debreceni gyermekgyógyászati klinikán Orbán Matild hathetes Gábor nevű kisfiának tévedésből kalmopirin helyett sósavat adtak be és a szerencsétlen csöppesség olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy a mérges folyadék beadása után három órával borzalmas kínok között meghalt. A klinika a borzalmas halálesettel kapcsolatban azonnal megindította a házvizsgálatot és az esetről nyomban jelentést tett a debreceni rendőrség büntügyi osztályán.

A rendőrség nagy körültekintéssel kezdett hozzá a nyomozáshoz és egy nap alatt teljesen tisztázta azt a végzetes tévedést, amely a kis Orbán Gábor halálát okozta. A nyomozás során ugyanis megállapították, hogy Palatics Mária gyermekgondozó ápolónő engedély nélkül bement a laboratóriumba, honnan egy kalmopirin felírással ellátott üvegben sósavat hozott ki az orvosi műszerek tisztításához. Miután az or-

vosi műszerek tisztításával végzett, az üveget, mintegy kétujnyi sósavval az asztalon hagyta.

Ez a felületes gondatlanság okozta a halálos tragédiát. Nem sokkal ezután Pencse Jolán gyermekgondozó ápolónő megállapította, hogy a gondjaira bízott Orbán Gábornak magas láza van. Az ápolónő, hogy a szerencsétlen gyermek lázán csillapítson, az asztalon talált kalmopirines üveg tartalmából egy kanányit beadott.

Utána a gyermek hirtelen rosszul lett és hiába szaladtak orvosok, már nem lehetett rajta segíteni, mert borzalmas kínok között meghalt. A rendőrség a nyomozás során őrizetbevette Palatics Mária ápolónőt, aki ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt indítanak eljárást. Kihallgatták Pencse Jolán ápolónőt is, de miután szemben a gondatlansággal legkisebb jele sem látszik fennforogni, ellene nem indítanak eljárást.

Nem birta felesége veszekedő természetét, ezért öngyilkos akart lenni

Szöke József téglavetői földműves az elmúlt este felkereste testvérbarátját, Szöke Áron Csalogány utcai lakost, aki nagy meglepetéssel fogadta a késő esti órában érkező testvérét. Faggatóra fogta tehát, hogy miért jött ilyen későn, szinte éjszakai idején hozzá, amikor neki is van lakása és családja. Szöke József erre azzal válaszolt, hogy otthagya a feleségét, mivel már nem bírja az örökös civódást, s ezért jött hozzá szállásra.

Szöke József aztán csakugyan

nyugovóra is tért testvérenek család körében, hajnalban azonban felkelt és kilopodzott a szobából, hogy öngyilkosságot kövessen el. Testvére azonban észrevette és mielőtt még a tragikus szándékát végre tudta volna Szöke József hajtani, testvére erőszakkal kitépte kezéből a zsineget, amire már a hurkot is elkészítette, hogy azzal akassza fel magát. Az öngyilkosság ügyében a rendőrség is közbelépett, mivel Szabó József nem akart lemondani az öngyilkossági szándékáról.

A nő nevelését és munkáját a nemzetnevelés szervezetébe kell beállítani

mondotta dr. Vekerdy Béla tanítónőképző intézeti igazgató a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája előadássorozata keretében kedden délután 6 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében dr. Vekerdy Béla tanítónőképző intézeti igazgató tartott előadást a nőnevelésről. A megjelenteket dr. Veress István tanügyi főtanácsos üdvözölte, majd a MÁV Egyetértés dalegylet működött közre Zöld Géza kar-nagy vezetésével. Utána dr. Vekerdy Béla igazgató tartotta meg előadását a „Nőnevelésről” címen.

Az előadás három részre oszlott. Az első rész tárgyalta a nőnevelés fejlődésének rövid történetét, a második rész a nőnevelés egyes fontosabb kérdéseivel foglalkozott, a harmadik rész pedig a magyarországi nőnevelés jelenlegi állapotát ismertette.

A nő az athénieké a család, a spártaiaké az állam céljait szolgálta. Későbbi korok inkább az athéni célkitűzést vették át, de tartalmilag mindjobban elmélyítve. Így a rómaiak a műveltség bizonyos elemeit vitték be a leendő családanya nevelésébe, a keresztény vallás pedig kiemelte a nőt alárendelt szerepből és Isten színe előtt a férfivel egyenlővé tette.

Nagyobb lökést a nőnevelés ügye akkor kapott, mikor Fénelon érseknek „A leányok neveléséről” c. műve megjelent. A nő hivatását ő is a családfenntartásban látja, de e hivatás kellő betöltéséhez szerinte az addiginál jóval magasabb fokú szellemi és erkölcsi műveltségre van szükség.

A mai kor nevelői felfogása egyesíti a spártai és athéni elgondolást. A nő nevelését s munkáját a nemzetnevelés szer-

vezetébe kell beállítani, de a nő a nemzeti érdekeket éppen a családi életben keresztül munkálja.

A második rész nevelési elveket tárgyal. A nőnevelés alapfeltétele, hogy vallásos alapon álljon. Ne legyen a nevelés túszosan enyhe jellegű, de ne is legyen a szülő a gyermek zsarnoka. Szeretlet éreztesse a gyermekkel még akkor is, mikor megfenyít. A fenyítésnél tanútanon önuralmat és következettséget. Szoklassa az anyát a leányt föltétlen rendre és tisztaságra.

Nagyon fontos a leányok nevelésénél a játszólás, majd barátó helyes megválasztása. Fiúk társaságától sem kell a leányt eltiltani, de kellő szülői felügyelet érvényesüljön. Az olvasmányok megválasztására is kellő gondot kell fordítani. A cicomázást, kiféstést, cifra hajviseletet ne engedjük meg leányainknak, s köve- teljük meg tőlük mindig a feltétlen igazmondást.

A harmadik rész felsorolja, hogy melyek azok az iskolák és intézmények, amelyek hazánkban a nőnevelést szolgálják. Ezek közül különösen kiemeli a leányliceumot, mint új iskolatípust, amelynek különben most — mint a tanítóképzés előiskolájának — a nagy tanítóhiány miatt igen nagy jelentősége van.

A mindvégig érdekes előadásért dr. Vekerdy István tanügyi főtanácsos mondott köszönetet. Az előadást pénteken délután 5 órakor a MÁV műhelytelepen vasárnap délután 4 órakor a nyulási állami iskolában ismétlik meg.



A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bika-szálló felelőse, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden kedden és esütőrtökön délelőtt 10—12 óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6—8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika felelőse helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TARSASKÖRE az Arany Bika-szálló felelőse mellett minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig panasznap fog tartatni, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhathatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26. — Magyar Korona” Káposztácssy Géza, Kálvin-tér 15. — „Arany János” Bozók György, Csapó-utca 66. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Szoboszlói-út 4. f.

Tavasz Pesten...

Rovom az utcákat céltalan bolyongva, Mintha itt-ott napfény is ragyogna? Az emberek fele még dildreg, reszket. Pedig a tavasz már köszöntötte Pestet.

Nem árva a padok már kinn a ligetben, Benépesednek a déli napsütésben. Az Andrassy-úton fenn a plátán fákön Borzas tollú veréb-had gubbaszt az ágon.

Kinn a szigeten is most ébred az élet, Minden fordulónál rigó köszönt Téged És a körutakon — figyel csak az esztét, Mindenütt azt hallod: Friss ibolyát, Tessedk!...

P. LASKAI ERZSIKE.

— Szilassy László főispán Budapestre utazott. Kedden reggel Szilassy László főispán időszerű közeli utazás ügyek tárgyalása végett Budapestre utazott és előreláthatólag ma, szerdán este már vissza is tér és esütőrtökön délelőtt megtartja szokásos főispáni fogadását.

— Felhívás a mezőgazdasági munkaadókhöz. Ertesíti a városi adóhivatal a mezőgazdasággal foglalkozó munkaadókat arról, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter a III.111—1942. F. M. sz. rendeletével a mezőgazdasági esedékek után járó baleset biztosítási hozzájárulási díjat évi 2 P-ről 3 P-re felemelte. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy akik már az 1942. évi 2 pengős díjfelvételi kötelezettségüknek eleget tettek, a felemelt esedékekenti 1 P-s hozzájárulási díjat mielőbb fizessék be, hogy a gazdaságukban netalán előforduló baleset esetén a díjfelvétel elmulasztásából joghátrányuk ne származzon. A hozzájárulási díj számfejtése a városi adóhivatal 8. sz. szabályában történik. A gyorsabb elintézés érdekében a munkaadók az 1942. évi hozzájárulási díj befizetéséről szóló nyugtájukat hozzák magukkal.

— Az érdekképviseletek, szövetségek, általában az erkölcsi testületek ne folytathassanak a jövőben semmiféle gazdasági tevékenységet — ez a tartalma annak a feliratnak, amit Budapesti közgyűlésének határozata alapján a polgármester a kereskedelemügyi és iparügyi miniszterhez intézett. A főváros szerint megengedhetetlen versenyt jelent az erkölcsi testületek üzletelése. Beavatott helyen úgy tudják, hogy a két szakminisztérium rövidesen intézkedik a felmerült ügyben, még pedig előreláthatólag olyan módon, hogy az erkölcsi testületek részére a korábbi években kiszolgáltolt iparjogosítványok hatályukat veszítsék. A kereskedő és iparos társadalom minden biznnyal örömmel üdvözlí majd ezt az intézkedést, amely megszünteti azt a helyzetet, hogy bizonyos érdekképviseletek saját tagjaiknak csináljanak üzleti konkurrenciát.

Sok állam ad utazási kedvezményt a Mezőgazdasági Kiállítás alkalmából

Utazási kedvezmények a budapesti Mezőgazdasági Kiállításra

A március 21—29. napjain Budapestre rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár iránt a rendkívüli viszonyok ellenére örvendetes érdeklődés mutatkozik a külföldi részéről. A rendezőbizottság a kiállítás külföldi látogatói ideutazásának megkönnyítésére az érdekelteket külföldi államokban 25—50-ig terjedő utazási kedvezményt eszközölt ki, amelyeket a kiállítás igazolványok alapján bárki igénybe vehet.

A kiállítás alkalmából a magyar külképviseleti hatóságoknál előzetesen megváltandó beutazási vízummal lehet Budapestre jönni. A tartózkodási engedélyeket,

amelyek díjtalanok, már Budapestre kell beszerezni.

Az utazási kedvezmények igénybevétele jogosító igazolványokat a magyar külképviseleteknél, követségeknél és konzulátusoknál a külföldi mentjegy és utazási irodákban, a Waggonok Lits képviseleténél és a kiállítás egyéb képviseleténél lehet beszerezni. Az igazolvány egyben a kiállítás kétszeri díjtalan megtekintésére és Magyarországon három kedvezményes utazás megtételére jogosít. A kiállítással kapcsolatban bármely kérdésre készséggel nyújt felvilágosítást a rendezőség (Budapest, IX., Köztelkek-utca 8.)

— **SZAMOS NŐI BAJNÁL** gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez reggel éhgyomorra egy felphőrnai természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz azáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és akadálytalanul kiüríti, az anyagcsereforgalmat pedig hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— **A kistemplomi egyházzsér** központi bibliaköre ma, szerdán délután 5 órakor az egyházzsér gyülekezeti termében (Révész-tér 2.) összejövetelt tart.

— **Leugrott a mozgó autóról és bezúgta a fejét.** Varga János püspökladányi lakos, fodrászsegédet a múlt nap súlyos fejsérüléssel szállították be a debreceni sebészeti klinikára gyógykezelés végett. A sérült fiatalember Karcag határában egy mozgó teherautóról leugrott és olyan szerencsétlenül esett le, hogy a jeges úton csontig hatoló fejsérülést szenvedett. Állapota jelenleg is súlyos és életveszélyes.

— **Az állati szerek forgalmának szabályozása.** Budapestre jelentik: A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli az iparügyi miniszter rendeletét az egyes állati szerek forgalmának szabályozása tárgyában. A rendelet szerint a mészáros és hentes köteles az általa levágott szarvasmarhának, lónak és sertésnek a belső elválasztású szervet a Magyar Bőripari Nyersanyag Beszerző és Elosztó Rt. részére felajánlani.

— **VEGYEN DEBRECENI HADIROKANT SORSJEGYET!** Darabja 1 pengő, 1000 értékes nyermény. A nyermények egy része megtekinthető a városnaza épületében lévő Tóth Gyula-cég vasnagykereskedés kirakatában. Sorsjegyek a Honsz. Kossuth-u. 43. sz. a. Székházában, a Debreceni Ujság kiadóhivatalában és a trafikokban még kaphatók.

— **Megölte az összedült sertésöl.** Buja Flórián 70 éves mogyorósi gazdálkodó sertésöltét szét akarta bontani, hogy felüljelje. Nem járt el elég óvatossággal, az ől hirtelen összedült és maga alá temette az idős embert. Bortatárását szenvedett és belehalt sérüléseibe. Hozzá tartozói az esetről nem tettek jelentést, hanem engedély nélkül eltemették.

— **Hajtóját lőtte agyon a kocavadász.** A Kecskemét közelében lévő Bordás-tanyán halálos végű szerencsétlenség történt. Szabó Sándor 21 éves gazdalgény vadászat közben véletlenül lelőtte a szomszédágukban lakó 14 éves Béni Lászlót, aki a hajtó szerepét vállalta. Az eltévedt sörteket fején találta a szerencsétlen gyermekket. Orvoshoz szállítása előtt, útközben meghalt. Az ügyben folyik a nyomozás.

— **Hirdetmény.** Ertesítem a város érdekelteit lakosságát, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter 79.861/1941. eln. szám alatt a m. kir. Horthy Miklós honvéd repülő akadémia 1942/43. tanévére, valamint az azt megelőző 1942. évben tartandó haderőnkívüli előképzésre pályázati hirdetményt bocsátott ki. A pályázati hirdetmény a Budapesti Közlöny folyó évi február 22-i, 43-ik számában jelent meg. Katonaiügyi tanácsnok.

Hazafias estély Vámospercsen

A nemzet egyetemességének Vezére és Kormányzója iránt érzett szeretete, ragaszkodása és hódolata jutott kifejezésre azon a teastélyen is, melyet vasárnap este rendeztek Vámospercsen a közszeg hazafias közönségének lelkes részvételével.

A Ref. Ifjusági Fügyesület és Ref. Leánykör karöltve műsoros teastélyt rendezett Kormányzó Urunk 22 éves országjárására való megemlékezésül.

A szervezés és irányítás fáradságos munkáját **vitéz Dobos Sándor** ig. tanító vállalta magára, hű izzó hazafiassággal készítette elő a felemelő hatású ünnepséget.

A teastély kedves hangulatában peregettek a szebbnél-szebb számok. A műsoros részt Tomóri Róza tanítónő nyitotta meg a Hisekeggyel, majd a Kormányzó Úr 22 éves áldásos országjárásának jelentőségét méltatta. Dobos Katalin „Te vagy Horthy Miklós...” kezdetű dalt adta elő nagy tetszéssel. A leánykör énekara a „Viharban” című dalt adta elő, majd több egyfelvonásos darabbal szórakoztatták a közönséget a két egyesület tagjai. Abrányi Horváth: „Hi a haza” melodramát Dobos Katalin nagy sikerrel adta elő Börs Antal ref. tanító harmónium kíséretével. Fátoly Zoltán saját versét szavalta el. Nagy sikert aratott Szabó Zoltán és Fodor Magda magyar táncra. A leánykör énekcsapata után Deák Gyula „Fohász” című hazafias költeményt szavalta el. A jól sikerült teastélyt a Himnusz eléneklésével ért véget.

A szereplők közül említést érdemelnek még Mezei István, Bereczki Piroška, Szabó Lajos, Pap Magda, Polgár Juci és Szabó Zsófia.

NEGYHÓNAPI FOGHAZBUNTE-TÉST KAPOTT EGY ROVOTT-MULTU BETÖRŐ

Gyöngyösi Lajos hajdúbogosi gazdalgény kedden délelőtt a debreceni törvényszék előtt lopás vádjával terhelten állott, de nem első ízben, hiszen már hosszabb szabadágvesztéseket kapott korábbi bűncselekményei miatt. Most azzal vádolta a királyi ügyészség, hogy Hajdúbogoson a közelmúltban egy betöréssel lopást követett el, amikor is lisztet, kenyert, csizmát és ruhanevelket lopott el, azokat részben eladta, részben pedig elfogyasztotta. A vádlott legény töredelmesen beismerte a vádbeli cselekmény elkövetését s így a törvényszék jogerősen negyhónapi fogházbüntetésre ítélte a visszaeső bűnöst.

— **Cáfolták a románial pestis híret.** Hivatalos román részről határozottan megáfolták, mintha Romániában pestises megbetegedések állapítottak volna meg és ezért sürgős rendszabályokat kellett volna tenni.

— **Füstnélküli nap Orosházán.** A Baross Női Tábor rendezésében Orosházán vasárnap füstnélküli napot tartottak. A harctéren harcoló honvédeknek 83.000 darab cigarettát és 100 csomag dohányt gyűjtöttek össze.

— **Tízévi fegyház Győri János alhadnagy lelövéséért.** A tábla tízévi fegyházra ítélte Jasinszky Istvánt szándékos emberölés büntette miatt, mert 1940 augusztus 17-én Pestszerzsebeten agyonlőtte Győri János alhadnagyot.

— **Az isztambuli egyetemi tűzvész** sokkal súlyosabb károkat okozott, mint kezdetben hitték. A tudomány és irodalom ápolására állított intézmény épülettömbje teljesen leégett. Rendkívül sok értékes kézirat és könyvtári ritkaság is elpusztult.

— **A bolgár hadbírósg 9 vádlottat halálra ítél.** A szófiai hadbírósg hétfőn ítélkezett abban a perben, amelyet a szófiai posta 33 tisztviselője és alkalmazottja ellen indítottak, kommunista üzelmek és hazaárulás vádjai miatt. A bíróság 9 vádlottat halálra, 14-et pedig 12—12 évi fegyházra ítél, 10-et felmentett.

Gyászrovat

polgár Halasi Péter földbirtokos 83 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Szoboszlói-út 12 sz. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Szabó Katalin volt színésznő 56 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II-od oszlatlyú ravatalozóterméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Nemess-utca 8. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Babos von Stampach Károly nyug. miniszteri tanácsos, a debreceni földmérés felügyelője volt főnöke életének 72 évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz a díszravatalozóból római katolikus gyászszertartással. Temetését Fehértői és Takács vállalata végzi.

Illés János temetése csütörtök délután három órakor lesz a hármass ravatalozó terméből görög katolikus gyászszertartással. Temetését Fehértői és Takács vállalata végzi.

Özv. Gáspár Károlyné nagyenyedi Erzedi Erzsébet ny. MÁV s. tiszt özvegye 53 éves korában meghalt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz köztemetői II. A. teremből római kat. szertartással. Lakás: Ruyter-utca 28. Pusztai temetkezési intézet.

Géresi Lajos géplakatos tanuló 18 éves korában meghalt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz köztemetői 3-as teremből köz. szertartással. Lakás: Szepes-utca 45. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Ernst Károlyné Mészárosik Anna 88. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozójából. Lakás: Teleki-utca 29. Temetését Bartha vállalata végzi.

Adagolják a kávé Angliában

Stockholm, március 3. (Stefani) Londoni jelentés szerint Angliában adagoláshoz költötték a kávéfogyasztást is. A kávéadagolás eddig nem volt, mert az angolok sokkal csekélyebb mértékben fogyasztanak kávé, mint teát. A tea adagolása viszont a háború kezdete óta érvényben van. (MTI)

Kommunista banditák pusztulása Szerbiában, Belgrádból jelenti a Német TI: A szeptemberben megjelent hivatalos statisztika adataiból megállapítható, hogy a felkelők elleni harcokban eddig mintegy 8000 kommunista banditát megöltek, megsebesítettek, vagy elfogtak. Másrészt akormányzati szervek és önkéntesek 1939 halottat és sebesítet vesztek. (MTI)

Szétlaposta gyermekének fejét egy leányanya, Horváth Mária 21 éves szám-boki leány február 22-én újszülött leány-gyermeknek adott életet. A csecsemő ter-hére volt és bestiális módon meggyilkolta. Földre dobta és a fejére lépett. A rendőrség az elvetemült leányt gyermek-ölés büntette címén letartóztatta.

Merénylet a hálai olajvezeték ellen. A Mosszultól Hálifába vezető olajvezeték ellen merényletet követtek el és a vezeték Haditha helységénél felrobbantották. Az olajvezeték már több nap óta nem működött és nem szállított olajat a hálai finomítóba. Erre gépesített járőrök indultak útnak és hosszas keresés után Haditha község mellett megtalálták a hely-et, ahol a vezetékét szétrombolták.

Flaink pilóták képzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülő-bélyeget.

Egy budapesti úriasszony hirtelen halála a fürdőaknában. Budapestről jelen-tik: Pák Albertné, egy ezredorvos 69 éves felsége a József-utca 58. számú ház-ban lakik fiával, Pák Károly postamér-nőssel. A mérnök éjfélkorban ment haza. Látta, hogy édesanyja szobájában még világosság van. Nem gondolt semmi roz-szal, nyugovóra tért. Reggel felétkor éb-redt és megdöbbenve látta, hogy anyjá-nak hálószobájában még mindig ég a világy. Átment a szobába, az ágyat üre-sen találta, belépett a fürdőszobába, ahol a kádban holtan találta édesanyját. Az idős úriasszony minden valószínűség sze-rint elaludt a melegvízben és szívvel-lé-lés érte.

A tanut ítélte el a törvényszék, a lopással vádlottakat ellenben felmentette

Ritkán fordult még elő a bűnügyi és törvényszéki krónikában olyan eset, mint amilyen most történt a debreceni törvényszék büntető tanácsa előtt.

Az ügyészség Sipos Imre és Vértési Zsuzsánna bellegelői lakosokat azzal vádolta, hogy Gere Ferenc bellegelői gazdának az udvaráról tüzelőfát loptak.

A nemrégiben megtartott főtar-gyaláson mindkét vádlott tagadta, hogy valaha is lopott volna, s így a vádbeli cselekmény elkövetésére nézve is határozott tagadásban vol-tak. A bizonyítás során azonban az egyik tanu, Vértési Erzsébet azt vallotta, hogy ő látta, amikor Sipos a fát vitte.

Tekintettel arra, hogy csak egy

ilyen terhelő vallomás hangzott el az első főtárgyaláson, a törvényszék újabb bizonyítás kiegészítést ren-delt el, s erre a tárgyalásra most került sor. Az újabb tárgyaláson aztán az a meglepő dolog történt, hogy a tanu vallomását nemcsak hogy visszavonta, hanem azt a töb-bi kihallgatott tanuk is megdöntöt-ték, sőt azt igazolták, hogy nem Si-pos lopta a fát, hanem a tanu, Vért-si Erzsébet, akit valóban láttak egy izben, amint fát vitt el Gere portájáról. A törvényszék ezután a két vádlottat fel is mentette a vád és következményei alól, Vértési Erzsébetet ellenben lopás vétségében bűnösnek mondotta és jogerősen két heti fogházra ítélte.

Március közepén kezdődnek az állategészségügyi vizsgálatok

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdeklét közönségét, hogy az állategészségügyről alkotott 1928. évi XIX. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932. F. M. számú rendelet 144. §-ában foglalt rendelkezés értelmében a polgári egész állomány meg-vizsgálandó.

Ennek a rendelkezésnek, valamint a m. kir. földművelésügyi miniszter által ugyanebben a tárgyban kiadott 60.778—1942. II. 3. F. M. számú rendelkezés vég-rehajtása céljából felhívja a hatóság a város területén levő lótulajdonosokat, hogy lovaikat csikóikkal az alábbi beosz-tás szerint kitűzött helyre és időre az el-rendelt egészségügyi vizsgálat foganato-sítása végett vezessék elő:

1. Március 13-án, pénteken délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Baromvásár-terre.

2. Március 16-án, hétfőn délelőtt 9—12 óráig terjedő időben a Hortobágyon levő Mátaí biztosi hivatalhoz.

3. Március 17-én, kedden délelőtt 8—10 óráig terjedő időben az ohattelekházaí, 10—12 óráig terjedő időben pedig a bel-sősohái bérgazdaságban.

4. Március 19-én, csütörtökön délelőtt 9—12 óráig terjedő időben a Kadare-si-esárda előtti térre.

5. Március 20-án, pénteken délelőtt 9—12 óráig terjedő időben a Kadare-si-esárda előtti területre.

6. Március 23-án, hétfőn délelőtt 9—12 óráig terjedő időben a Haláp-esárda elő-tti térre.

7. Március 26-án, csütörtökön délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Szováti-út-félen levő ú. n. Vecsey-földön.

8. Március 27-én, pénteken délelőtt 8—10 óráig terjedő időben a Sámsoni-úti csordaföldre és folytatónak 11—13 óráig terjedő időben a Dombos tanyai gazda-sághoz (Pallag).

9. Március 30-án, hétfőn délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Látókép-esárda előtti területre.

10. Április 1-én, szerdán délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Szoboszlói-ország-úton a határúton túllevő ú. n. Karaes-féle kovácsműhely előtti területre.

11. Április 2-án, csütörtökön délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Bánki erdő-bivatalhoz (a Diószegi-úton).

12. Április 8-án, szerdán délelőtt 9—12 óráig terjedő időben a Szoboszlói-úton levő külső útkaparóházhoz.

13. Április 9-én, csütörtökön délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Nagyecseri erdőhivatalhoz.

14. Április 11-én, szombaton délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Gázyár előtti térre.

15. Április 13-án, hétfőn délelőtt 9—12 óráig terjedő időben a Kőcsélységi isko-lához.

16. Április 15-én, szerdán délelőtt 8—12 óráig terjedő időben a Baromvásárterre. (Pótszemle mindazok részére, akik vala-mi ok folytán a rendes vizsgálati helyen lovaikkal nem jelentek meg.)

Köteles gondoskodni a fentidezett ren-delet értelmében az állattulajdonos arról, hogy az állatok elővezetésénél segítőt ember álljon rendelkezésre az állatorvos ré-szére, a vizsgálat zavartalan megejtése céljából.

A hirdetményben megjelölt napokon az egyes vizsgálati helyeken csak a rész-lelés hirdetményben megjelölt állategés-zségügyi körzetben tartott lovak vezet-en-dők elő, mert csakis ezáltal lesz elkerül-hető a torlóadás és csak így lesz eredmé-nyesen kersztülvihető a lovak ellenőrző vizsgálat.

A lótulajdonosok kötelesek a vonatkozó

rendeletek értelmében a csikók száрма-zását is igazolni az ellenőrző vizsgálat alkalmával, mielőtt is a fedezetési jegyet is magukkal kell hozni és azt a vizsgálatot végző m. kir. állatorvosnak bemutatni.

Azok az állattulajdonosok, akik lovaikat a fentiekben megjelölt vizsgálóhelyekre időben elővezetni nem kívánják: kötele-sek szándékukat a városi elsőfokú köz-igazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20., földszint 46. számú helyiség) a vizsgálat megkezdése előtt bejelenteni és állataikat saját költségükre a m. kir. állatorvossal megvizsgáltatni.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy azok az állattulajdonosok vagy tulajdonosok, akik állataikat a fent ki-jelölt vizsgálóhelyekre és időre elő nem vezetik, sem pedig állataiknak külön meg-vizsgáltatásáról nem gondoskodnak, ki-hágást követnek el és az 1928. évi XIX. tc. 100. §-a, illetőleg a törvény végrehaj-tása tárgyában kiadott 100.000—1932. F. M. sz. rendelet 574. §-ának 79. pontjában foglalt rendelkezések alapján pénzbünté-téssel fognak büntetlenni.

Szarvasmarhák, juhok és sertések az állattulajdonosok legelőjén, tanváján vagy udvarában fognak megvizsgáltatni. Ezért felhívja a hatóság az állattulajdono-sokat, hogy a vizsgálat céljából a fentiek-ben kitűzött idő alatt állataikat rendelté-si helyükön otthon tarfásák.

Figyelmezteti továbbá a hatóság a gazdaközönséget, hogy a ragadós száji- és körfőmfájásnak, sertésbénulásnak, rüh-ségnek, takonykórnak sertéspestisnek, sertésorhánának, lepfenének, seregő üszök-nek, puhimlőnek, baromfikolerának, ha-romfipestisnek, mételegkórnak még a gva-nuítást is idejében jelenték be a hatóság-nak, hogy a hatóságnak módjában legyen a szükséges előírt intézkedéseket idejé-ben megtenni. A mételegkórban szenvedő állatok idejében való gyógykezelése an-nál is inkább szükséges, mert a gyógyít-ás elmulasztása nemcsak a beteg álla-tok nagyfokú leromlását, sok esetben elhullá-sát, hanem fertőzött állatok által hasz-nálandó legelők újhóli befertőzését is okozza.

A sertésbetegek okozta veszteségek csökkentése a közlelmezés szempontjából különös jelentőséggel bír. Ezért a sertés-orhánk és a sertéspestis betegségeket azon-nal is kell jelenteni és a jól bevált védő-oltásokat lehetőleg alkalmazni kell.

A sertésbénulás miatt hatósági rende-letre leölt sertésekről állami kártalanítás jár.

Felhívja a hatóság az állattartó gazdák figyelmét a gyakorlatban jól bevált lepfene és seregő üszök elleni védőoltásokra is, továbbá a bejelentési kötelezettség alá-ugyan nem eső de nemzetgazdasági és közlelmezési szempontból fontos egyéb betegségeket, mint a mirigykór, fertőző el-vetelés, fertőző hurutos tüdőgyulladás és a szopós állatok betegségei stb. elleni vé-dekezésre is, valamint az állati hullaknak a mai időkben különösen fontos feldogo-zására.

A 100.000—1932. F. M. számú rendelet 193. §-a alapján azonnal be kell jelen-teni a helyi állategészségügyi hatóságnak, ha a hasznos háziállat bármely ok követ-keztében elhullott. Az elhullásból száрма-zó kár az állattulajdonossal csökkenthető. Az állattulajdonosok tehát az állattartó gaz-dákra előnyös.

Aki az elhullott állatokra előírt heje-lentési kötelezettségének nem tesz eleget, kihágást követ el és az idevonatkozó tör-vényes rendelkezések szerint büntetendő.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Wawell Indiába érkezett

Sangháj, március 3. (Német TI. Wawel tábornok határviai jelentés szerint Jáva elhagyása előtt üzene-netet intézett Holland-India lakos-ságához. Üzenetében a kapott pa-rancsra hivatkozik, amely szerint tekintettel a legutóbbi események-re, a szövetséges csapatok parancs-nokságát a Hollandindiai parancs-noknak adja át. A hollandindiai pa-rancsnok — így folytatja Wawel — meg fognak tenni minden emberileg lehető Jáva védelmére. A pa-rancsnokságban beállt változás nem jelenti azt — igéri Wawel — hogy a Jáva védelmére szolgáló repülő-gép és hadianvágkűldemények meg szűnnek. (MTI)

Uj-Delhi, március 3. (OFD) Wa-wel Indiába érkezett. (MTI)

EGY NÉMET TENGERALATT-JÁRÓ LEFENYKÉPEZTE NEWYORKOT

Róma, március 3. (Stefani) A Giornale d'Italia berlini tudósítója jelenti: Egy német tengeralattjáró néhány csomó távolságra megkőze-lítette Newyorkot s távleneség gép-ével lefenyképezte a várost.

Az osztálysorsjáték húzása

Table with lottery results: 20.000 pengőt nyert: 21487; 10.000 pengőt nyert: 24708 60438; 5000 pengőt nyert: 45947 75871; 4000 pengőt nyert: 51513 54947 76933; 3000 pengőt nyert: 70523 81322; 2000 pengőt nyert: 11862 23192 35341; 1000 pengőt nyert: 26077 46482 60826; 800 pengőt nyert: 12275 18806 28216; 600 pengőt nyert: 3738 6440 11524; 500 pengőt nyert: 2381 16959 21678; 300 pengőt nyert: 4514 8033 9771 11515; 25201 26144 26524 28031 32681 33005; 33279 35229 35558 37359 40025 40730; 43051 44604 45428 47669 52710 55729; 56256 57837 58601 62419 65187 67165; 75669 77425 79351 81607 81883 90650; 91637 92611 93410 94857 95167 95187 95607

Debrecenben húzták ki a 10 ezer pengős sorsjegyet. A 60.438 számrá eső 10.000 pengős nyereményt. Debrecenben, a Városháza alatti sorsjegyroda szerencsés vevői nyerték.

Ellenőrző orvost kell alkalmazni a közös fürdőknél

Szombaton egyik előfizetők egy igen megszívlelendő levelet küldött szerkesztő-ségükbe a fürdőkkel kapcsolatban. A levél írója szomorú szívvel állapítja meg, hogy Debrecen fürdőlátogató közönségének jelenleg csak egy fürdő, az Arany Bika fürdő áll rendelkezésre s így 5 több tár-saival együtt kénytelen a fürdő látogatásá-tól eltekinteni, mert a zsidókkal nem haj-lando közös fürdőben fürödni. Más váro-sokban ezt a kérdést már régen megoldot-ták úgy, hogy a keresztények és zsidók nem járnak közös fürdőbe. A tulajdonké-peni baj azonban nem itt kezdődik. Nap-okkal ezelőtt igen sok előadás hangzott el a fertőző betegségekről. Ezeknek az elő-adásokon az előadók szükségesnek látták, hogy a nemileg fertőző betegségeket még a hatósági beavatkozás szükségessége ese-tén is el kell különíteni az egészségesek-től. A levélíró tudomása szerint ilyen be-tegek is látogatják a fürdőket, éppen ezért javasolja, hogy a fürdőknél alkalmazza-nak egy orvost, aki legilletékesebb arra, hogy a közös fürdőben ezeknek a beteg-ségeknek terjesztését megakadályozza az-által, hogy a fertőzött betegeket nem en-gedi be.

